

Агитация предвыборная – деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и имеющая целью побудить или побуждающая избирателей к голосованию за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них).

Баллотироваться – выдвигать свою кандидатуру на выборах, выступать в качестве претендента на какую-либо выборную должность.

Бюллетень избирательный – установленной формы документ, выдаваемый избирателю для участия в голосовании на выборах и лично им заполняемый, на основании которого устанавливается волеизъявление избирателя.

Выдвижение кандидата – самовыдвижение кандидата, инициатива избирательного объединения в определении кандидата в выборный орган, на выборную государственную или муниципальную должность.

Выборы досрочные – выборы, назначаемые и проводимые в связи с досрочным прекращением полномочий Президента Российской Федерации, органа государственной власти, органа местного самоуправления.

Выборы дополнительные – выборы, назначаемые и проводимые в соответствующем округе в связи с досрочным прекращением полномочий депутата представительного органа государственной власти, депутата

представительного органа муниципального образования.

Выборы повторные – выборы, назначаемые и проводимые в случае, если выборы по избирательному округу были признаны несостоявшимися, недействительными, либо кандидат, избранный по одномандатному (многомандатному) избирательному округу не сложил с себя полномочия, несовместимые со статусом депутата, выборного должностного лица.

Глава местной администрации – руководитель исполнительно-распорядительного органа муниципального образования (местной администрации).

Депутат – лицо, избранное избирателями соответствующего избирательного округа в представительный орган государственной власти или в представительный орган муниципального образования на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Депутат представительного органа муниципального образования – член представительного органа поселения, муниципального района, городского округа или внутригородской территории города федерального значения.

Местный референдум – референдум, проводимый в соответствии с Конституцией РФ, настоящим

Федеральным законом, иными федеральными законами, конституцией (уставом), законом субъекта РФ, уставом муниципального образования среди обладающих правом на участие в референдуме граждан РФ, место жительства которых расположено в границах муниципального образования.

Муниципальные выборы – форма прямой демократии, обеспечивающая непосредственное участие граждан в формировании выборных органов местного самоуправления и избрании выборных должностных лиц местного самоуправления на основе всеобщего равного прямого избирательного права при тайном голосовании.

Назначение выборов – установление наделенным на то правом органом или должностным лицом даты проведения выборов в соответствии со сроками, определенными Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, уставами муниципальных образований.

Назначение референдума – установление наделенным на то правом органом или должностным лицом даты проведения голосования по вопросам, вынесенным на референдум, в соответствии со сроками, определенными Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Федерации, уставами муниципальных образований.

Несостоявшиеся выборы – выборы, в результате которых не избран ни один из кандидатов в связи с низкой активностью избирателей на выборах либо недостаточностью голосов избирателей, поданных за кандидата, набравшего наибольшее число голосов, для признания его избранным. Выборы признаются не состоявшимися избирательными комиссиями при определении результатов выборов.

Несостоявшийся референдум – референдум, в результате которого решение по вопросу, вынесенному на голосование, не принято в связи с низкой активностью участников референдума при проведении голосования.

Очередные выборы – выборы в органы государственной власти и в органы местного самоуправления на очередной срок их полномочий. Назначаются по истечении установленного срока их полномочий.

Решение референдума – решение, принятое народным голосованием по вопросам, вынесенным на референдум.

Территориальная избирательная комиссия – вид избирательных комиссий. Образуются для организации и проведения выборов в границах соответствующих территориальных единиц (район, город, административный округ в городе и др.) либо в качестве промежуточной избирательной комиссии для

установления итогов голосования на соответствующей территории при проведении выборов более высокого уровня.

Ящик для голосования – специально оборудованный ящик, в который избиратели, участники референдума опускают заполненные бюллетени. Избирательные ящики изготавливаются таким образом, чтобы не была нарушена тайна голосования.

МБУ «Шумячская ЦБС»
Центр правовой информации
п. Шумячи, ул. Садовая, д. 30 А
тел. 4 -20 – 83

E-mail: schumjhibibl@mail.ru

Время работы:

понедельник – пятница

9⁰⁰ - 18⁰⁰

воскресенье 10⁰⁰ - 18⁰⁰

Выходной день - суббота

Муниципальное бюджетное учреждение
«Шумячская централизованная
библиотечная система»
Шумячская центральная библиотека
Центр правовой информации

Муниципальные выборы:
термины и понятия
(словарь избирателя)



Памятка

п. Шумячи

2015 г.